

耶魯和哈佛法學院拋棄了美國新聞排名，有其他大學會跟進嗎？

駐芝加哥辦事處教育組

長期被《美國新聞與世界報導》(U.S. News & World Report) 評比為第一名的耶魯大學法學院於週三宣布退出該雜誌的排名。僅在《華爾街日報》(The Wall Street Journal) 報導此事數小時後，哈佛大學法學院也宣布將這麼做。(譯註：《高等教育紀事報》於 11/17 日也報導加州大學柏克萊分校的法學院也宣布退出該雜誌排名。)

耶魯大學法學院院長 Heather Gerken 說：「U.S. News 的排名阻礙了法律教育和法律專業的進步。這讓法學院更難招收和支持低收入家庭的學生，也削弱了我們為了培養下一代所付出的努力。現在該是踏出那一步的時候了。」

Gerken 在其聲明中指出：「U.S. News 在其法學院排名中過度依賴學生考試成績，這可能會影響學校錄取那些無法支付準備考試相關費用的有前途的學生。他們將許多以獎學金支援學生就學的科系評以較低的分數——但獎學金補助也是耶魯大學用來支持學生追求公益事業的一環。」

該雜誌反駁了 Gerken 的言論。U.S. News 發言人 Madeline Smanik 在聲明中寫道：「我們致力於展現我們的新聞專業，亦即，確保學生能夠依最好和最準確的訊息來做出教育決定。」她寫道，該雜誌對學校資助的獎學金依賴不大，係因為該評比「注重學校是否幫助其學生在就業市場上找到工作。」

數名研究排名的研究人員向《高等教育紀事報》指出，耶魯大學此一決定意義重大。愛荷華大學社會學系教授 Michael Sauder 訪問了 100 多名法學院的行政人員及教職員，以了解他們對 U.S. News 的看法。早在 10 年前就有行政人員向 Sauder 表示，他們常常在尋求公平及追求排名之間掙扎。因此耶魯大學並不是唯一的反對聲音，只是「他們先採取了行動，所以其他學校如果也想出做一樣的行動，會比較容易一點。」《高等教育紀事報》也聯繫了排名前 10 的法學院院長辦公

室。只有賓州大學法學院發表評論：「賓州大學法學院對耶魯和哈佛法學院透過退出 U.S. News 排名，以指出排名系統的關鍵問題表示讚賞」，並寫道「我們正在評估這個問題以及相關決策。」

德國比勒費爾德大學(Bielefeld University)研究排名的社會學家 Jelena Brankovic 表示，「這對 U.S. News 來說肯定不是好消息，因為它作為排名機構的合法性取決於其產生合理排名的能力」，如果美國高等教育中一些知名法學院從名單中消失，「這份名單在學生眼中的可信度和有用性可能會受到質疑。」

耶魯和哈佛是否會出現在明年的榜單上還有待觀察。歷史上來說，當大學拒絕參與 U.S. News 的排名時，分析師仍然還是會計算這些機構的排名。在這種情況下，U.S. News 發言人寫道：「我們正在審視有哪些選項。」

撰稿人/譯稿人：Francie Diep / Pei-Jung Li

資料來源：2022 年 11 月 16 日，The Chronicle of Higher Education
<https://www.chronicle.com/article/yale-and-harvards-law-schools-are-ditching-the-u-s-news-rankings-will-others-follow>